
     

  
 

 

 

 

MOTIE 

De raad van de gemeente Losser in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015 

Agendapunt 10: Programmabegroting 2016 e.v. 
 

Onderwerp: Handhaven mogelijkheid instellen rekenkamercommissie                                                                                                              

De Raad constaterende dat: 

 minister Plasterk in een brief aan de Tweede Kamer van 7 juli 2015 “ Actieplan lokale 
rekenkamers” aangeeft de mogelijkheid tot het instellen  van een rekenkamercommissie te 
willen schrappen uit de Gemeentewet (Vergaderjaar 2014-2015, 34 000 VII, nr. 54); 

 dit inhoudt dat raadsleden geen zitting meer kunnen hebben in de rekenkamer. 
 

 De Raad overwegende  dat: 

 de minister de kwaliteit van de rekenkameronderzoeken wil verbeteren; 

 het belang van een goed functionerende rekenkamer wordt onderkend, gelet op de controle van 
de toenemende geldstromen van gemeenten vanwege de decentralisaties in het sociaal domein; 

 niet is aangetoond dat de kwaliteit van onderzoeken afhangt van een onderzoek door een 
rekenkamer of door een rekenkamercommissie; 

 de kwaliteit van een onderzoek ter beoordeling is aan de gemeenteraad; 

 de rekenkamer en ook de rekenkamercommissie onafhankelijk van de raad functioneert met 
een eigen budget en met een eigen keuze van het onderzoeksonderwerp; 

 de opstelling van de gemeenteraad samen met de bestuurscultuur in de  gemeente  de 
meerwaarde bepalen en zodoende de kwaliteit van de onderzoeken. 
 

De Raad spreekt uit: 

 de bepalingen in de Gemeentewet over de rekenkamerfunctie te handhaven. 

Draagt de griffie op: 

 dit standpunt kenbaar te maken aan de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijkrelaties, de fracties in de Tweede Kamer, de VNG en de NVRR; 

 de motie te sturen aan alle gemeenten met het verzoek deze te ondersteunen. 
 

En gaat over  tot de orde van de dag. 

Namens de fracties van, 
L. ter Haar-Naafs  Fractievoorzitter Burgerforum 
J. in het Veld                                Fractievoorzitter CDA 
J. van Essen   Fractievoorzitter D66 
H. Heegen   Fractievoorzitter VVD 
H. ter Heijne   Fractievoorzitter SDGL/PvdA 
 

            


